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iPad and iTunes are trademarks of Apple Inc. Windows is a registered trademark of Microsoft Corporation.

Disclaimer.

This information is the intellectual property of LocknCharge and may not be distributed, duplicated or copied 
in part or full without the written permission. Since the use of this information, the equipment connected 
and the conditions by which any LocknCharge product is used is beyond the control of LocknCharge, it is the 
obligation of the owner and/or user to determine the correct and safe use of any equipment and product. 
To the extent that the law permits, any liability which may be incurred as a result of the use or future use 
of a product manufactured or sold by LocknCharge, is limited to the cost of repairing or replacing the failed 
product or component at the discretion of LocknCharge either within, or outside of warranty periods, and 
does not extend to any loss or damage which may be caused as a consequence of misuse or failure of the 
equipment or product or the information contained herein. LocknCharge shall not in any event be liable for 
economic loss of profits, indirect, special, bodily injuries or consequential damages.
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Overview.
The LocknCharge iQ 16 Sync Charge Box (iQ 16 SCB) is a compact and portable robust sync and charge 
station that provides high current charging and synchronisation capability for up to 16 iPad devices. Designed 
specifically to supply the maximum charge capability of up to 2.1A for the iPad/iPad2 device, this unit is also 
available for other devices on request.

iPad Tablet 
USB Connectors 
(Type-A)

Host Computer 
USB Connector 
(Type-B)

Carry Handle

Cushioned Feet
(Rear and Bottom 
sides)

IEC Connector
Power Inlet and 

Fuse

Operating Mode 
LED Indicators

Ventilation Holes

Power Switch

Specification.
Dimensions: 250 x 216 x 66mm (10”x 8”x 2½”)
Weight: 2.5 kg (5.95 lbs)
Operating Temperature: 0 to 70 Degrees Celsius (32 to 158 Degrees Fahrenheit)
Input: 250V AC, 50Hz, 1.7A (USA: 120V AC, 60Hz, 3.5A)
Output: 5V DC, 2.1A (x16)
USB Standard: USB1.1 and USB2.0 data rates supported up to 480Mbps
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Safety Instructions.
For your safety – Do not operate the iQ 16 SCB if the plug, power socket, power cable or enclosure is 
damaged.

To reduce the risk of fire, electrical shock and/or injury, the following basic precautions should be followed:

• The iQ 16 SCB is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory 
and mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or 
instructions concerning the use of the device by a person responsible for their safety.

• CAUTION: To reduce the Risk of Electric Shock – use only indoors. 

• Keep away from all sources of water or moisture. Never expose the devices to the rain or dangerous gas.

• The iQ 16 SCB may be warm during operation. Keep in a dry and cool place and do not cover. Ensure 
sufficient ventilation at all times.

• Do not overload the socket-outlets. 

• Before using the iQ 16 SCB, check and make sure all devices are correctly and properly connected.

• Arrange the power cord away from traffic areas where it will not be tripped over.

• The iQ 16 SCB is powered when the main supply is connected and switched on.

• Remove the power cord from the main outlet before cleaning. To unplug always grasp and pull the plug. 
Never pull the cord.

• Do not try to repair, disassemble or modify the iQ 16 SCB. There are no user-serviceable parts inside.

• Do not use the iQ 16 SCB other than for its intended use.

Set up.
1. If the iQ 16 SCB is in any packaging, remove this to ensure good ventilation and dispose of responsibly. 

2. If the iQ 16 SCB is fitted in the cart drawer, no relocation is necessary.

3. Ensure the iQ 16 SCB power-switch is OFF and the mains power outlet is switched OFF. 

4. Insert the power cord into the iQ 16 SCB, and plug the other end into the mains power outlet. Switch the 
mains power outlet ON.



INSTRUCTION MANUAL

How to charge multiple devices.
1. Connect all the devices required to be charged to the iQ 16 SCB USB sockets using only approved USB 
cables. The devices may be connected to any of the USB sockets, in any order and any sequence.

2. Switch the iQ 16 SCB power-switch ON. The Charge light and Sync light will illuminate momentarily, and 
then the Charge light will remain ON. 

3. All the devices are now charging.

4. To check the charge status of any device, momentarily switch the selected device ON and check it’s on-
screen charge indication.

5. When all the devices are fully charged, switch the sync station OFF.

How to synchronize multiple devices.
1. Connect all the devices required to be synchronised to the iQ 16 SCB USB sockets using only approved USB 
cables. The devices may be connected to any of the USB sockets, in any order and any sequence.

2. Switch the iQ 16 SCB power-switch ON. The Charge light and Sync light will illuminate momentarily, and 
then the Charge light will remain ON. 

3. All the devices are now charging.

4. Connect the sync station to the host computer which contains the synchronizing software using an 
approved Type A to Type B USB cable. In the case of iPad devices the synchronizing software is iTunes and the 
host computer should be an Apple computer. Note: iTunes may only synchronize up to 7 devices at a time if 
used on a Windows PC. 

5. Upon connecting the iQ 16 SCB to the host computer, the sync station will automatically switch from 
Charge Mode to Sync Mode and this will be signified by the illumination of the Sync light.

6. iTunes will then seek to identify all the connected devices and they should sequentially appear in the 
iTunes window and commence synchronisation simultaneously. The screen on each device should reflect 
“Synchronisation in Progress”.

7. Upon completion of synchronisation the devices will revert to their standby screen.

8. Removing the USB cable from the host computer will return the iQ 16 SCB into Charge Mode and the 
devices will automatically resume charging if needed.

Notes: Before attempting a synchronisation of an iPad with iTunes using the iQ 16 SCB, the iPad should be 
registered separately first with iTunes following the instructions that came with the iPad.
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Troubleshooting.

1. If no lights are illuminated with the iQ 16 Sync Charge Box™ (iQ 16 SCB) is switched ON, check that the 
power cable is fully inserted into the iQ 16 SCB socket and the other end is fully inserted into the mains 
power socket and the switch is ON. 

2. If it has been confirmed power is available, check the fuse in the power socket on the iQ 16 SCB. First 
switch off power on the mains socket and remove the power plug. Remove the power cable from the 
socket in the iQ 16 SCB and slide out the fuse drawer. Confirm the fuse is intact. If not an original spare 
fuse is retained in the same slide out drawer. Only replace with an equivalent part: 5x20mm, 4A fast blow.

3. To check the iQ 16 SCB is operating correctly, switch the iQ 16 SCB OFF. Remove all connected USB cables 
and switch back ON again. Both the Charge light and the Sync light should momentarily illuminate. The 
Charge light will flash a number of times before remaining on. This is normal operation.

4. If the iQ 16 SCB is operating normally but the devices cannot be charged, check the USB cables connecting 
to the devices are of the correct type and quality and not damaged.

5. If the iQ 16 SCB is operating normally but the devices cannot be synchronized, check the USB cables 
connecting to the devices are of the correct type and quality and not damaged.

6. Any other issues relating to synchronization problems should be referred to your IT department or 
provider of synchronization software.

WARRANTY
During the specified Warranty Period should your LocknCharge product fail under normal and reasonable use, 
LocknCharge Technologies will repair or replace the product, at its cost and option subject to the conditions and 
limitations detailed on our Warranty Statement. The Warranty Period will be a minimum of 12 months from 
date of purchase, however, it may be longer depending on the product or part that has failed. Please refer to the 
Warranty Statement on our website www.lockncharge.com for full terms and conditions and for the Warranty 
Period applicable to this product.
In the event that a defect, malfunction or failure occurs or is discovered during the warranty period, LocknCharge 
will repair or replace, at its option, the products which in the reasonable judgment of LocknCharge are deemed 
defective. Replacement products or parts used may be new or refurbished and may show signs of use but be 
otherwise fully serviceable and covered by the remainder of the Warranty Period. All transportation costs shall 
be borne by the owner and the risk of loss shall be upon the party initiating the transportation.
The warranty does not apply to any product that has been subject to misuse, tampering, neglect, or accident 
or as a result of unauthorized alterations or repairs to the product. The warranty is in lieu of all warranties 
expressed or implied, including the implied warranties of merchantability and fitness for a particular purpose 
which are expressly excluded or disclaimed. In no event will LocknCharge, their directors, officers, employees, 
or agents be liable for any harm, consequential, incidental, third party, special or indirect damages whatsoever 
arising out of the use or inability to use the products even if LocknCharge has been advised of the possibility 
of such damages. LocknCharge obligation is strictly and exclusively limited to the replacement or repair of any 
defective products. Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages, 
so the above limitation or exclusion may not apply to you.
Do not store in direct sunlight. Not intended for use out-doors.
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COMPLIANCE AND APPROVALS

AUSTRALIA:
C-Tick Approval: N26682
Conforms to AS/NZS 60950.1
SAA Approval: SAA111511EA

EUROPE:
Conforms to EN60950-1

Note: PC synchronization may be lost if the unit is exposed to high levels of ESD and will require the software 
application to be re-started.

USA:
Conforms to UL60950-1

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions:
1. This device may not cause harmful interference.
2. This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired 

operation.
Warning: Changes or modifications to this unit not expressly approved by the party responsible for compliance 
could void the user’s authority to operate the equipment.
Responsible Party: LocknCharge USA Inc, 308 Madison WI 53703, +1 608 772 8773, (608) 772 8773,
info@lockncharge.com

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, 
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against 
harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio 
frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful 
interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in 
a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, 
which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the 
interference by one or more of the following measures:
• Reorient or relocate the receiving antenna.
• Increase the separation between the equipment and receiver.
• Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
• Consult the dealer or an experienced radio TV technician for help.

“This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003”. “Cet appareil numérique de la classe B est 
conforme à la norme NMB-003 du Canada”.

Shielded USB cable must be used with this unit to ensure compliance with the Class B FCC limits.
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LocknCharge und die Padlock-Vorrichtung sind Marken der IWS Global Pty Ltd. 

Copyright IWS Global Pty Ltd, November 2012.

iPad und iTunes sind Marken von Apple Inc. Windows ist eine eingetragene Marke der Microsoft Corporation.

Haftungsausschluss

Diese Informationen sind geistiges Eigentum von LocknCharge. Sie dürfen ohne vorherige schriftliche 
Genehmigung weder teilweise noch vollständig verteilt, reproduziert oder kopiert werden. Da die Nutzung 
dieser Informationen, die angeschlossenen Geräte und die Einsatzbedingungen für LocknCharge-Produkte 
sich außerhalb der Kontrolle von LocknCharge befinden, obliegt die richtige und sichere Nutzung aller Geräte 
und Produkte der Verantwortung der jeweiligen Eigentümer bzw. Anwender. Innerhalb der gesetzlichen 
Vorschriften ist jede Haftung als Folge des Gebrauchs oder des späteren Gebrauchs eines Produkts, das durch 
LocknCharge hergestellt oder verkauft wurde, begrenzt auf die Kosten der Reparatur oder des Austausches 
des fehlerhaften Produkts oder einer fehlerhaften Komponente im Ermessen von LocknCharge innerhalb 
oder außerhalb der Garantiezeit.  Eine Haftung für eventuelle Verluste oder Schäden infolge unsachgemäßer 
Handhabung oder eventueller Fehler von Geräten, Produkten oder hier gegebenen Informationen ist 
ausgeschlossen. LocknCharge haftet in keinem Fall für wirtschaftliche Verluste durch entgangene Gewinne, 
indirekte oder spezielle Körperverletzungen oder Folgeschäden.
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Übersicht
Die LocknCharge iQ 16 Sync Charge Box (iQ 16 SCB) ist ein kompaktes und mobiles Gerät für die zuverlässige 
Synchronisation und schnelle Aufladung con bis zu 16 iPads. Das Gerät ist speziell zur Bereitstellung des 
Maximalladestroms von 2,1 A für iPad/iPad2-Geräte ausgelegt. Auf Anfrage werden auch andere Geräte 
unterstützt.

iPad-USB-
Anschluss 
(Typ-A)

Hostcomputer-
USB-Anschluss 
(Typ-B)

Tragegriff

Gepolsterte Füße 
(Rückseite und 
Unterseite)

IEC-Netzanschluss 
und Sicherung

LED-
Betriebsanzeigen

Lüftungsöffnungen

Netzschalter

Spezifikationen
Abmessungen: 250 x 216 x 66 mm (10”x 8”x 2½”)
Gewicht: 2,5 kg (5.95 lbs)
Betriebstemperatur: 0 °C bis +70 °C (32 °F bis 158 °F) 
Eingang: 250 V AC - 50 Hz - 1,7 A (USA: 120 V AC - 60 Hz - 3,5 A)
Ausgang: 5 V DC - 2,1 A (x16)
USB-Standards: USB 1.1 und USB 2.0 mit Datenraten bis zu 480 Mbps
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Sicherheitshinweise
Betreiben Sie die iQ 16 SCB zur eigenen Sicherheit nicht, falls der Netzstecker, die Steckdose, das Netzkabel 
oder das Gehäuse beschädigt sind.

Um die Risiken von Feuer, Stromschlägen und/oder Verletzungen zu reduzieren, sollten die folgenden 
Grundsätze befolgt werden:

• Die iQ 16 SCB eignet sollte nicht genutzt werden von Personen (einschließlich Kindern) mit verringertem 
physischen, sensorischen und mentalen Leistungsvermögen oder mangelhaften Erfahrungen und 
Kenntnissen. Ausnahmen: Es ist eine ausreichende Aufsicht gewährleistet oder es wurden ausreichende 
Betriebseinweisungen durch eine für die Sicherheit verantwortliche Person gegeben.

• ACHTUNG: Nutzen Sie das Gerät nur in geschlossenen Räumen, um Stromschläge zu vermeiden.

• Schützen Sie das Gerät vor Flüssigkeiten und Feuchtigkeit. Setzen Sie das Gerät niemals dem Regen oder 
gefährlichen Gasen aus.

• Die iQ 16 SCB kann sich im Betrieb erwärmen. Belassen Sie das Gerät an einem trockenen und kühlen Ort, 
und decken Sie es nicht ab. Sorgen Sie stets für ausreichende Belüftung.

• Überlasten Sie die Ausgänge nicht.

• Vergewissern Sie sich, dass alle Geräte ordnungsgemäß angeschlossen sind, bevor Sie die iQ 16 SCB 
einschalten.

• Verlegen Sie das Netzwerkkabel so, dass niemand darüber stolpern kann.

• Die iQ 16 SCB ist in Betrieb, wenn das Netzkabel angeschlossen und der Netzschalter eingeschaltet ist.

• Ziehen Sie vor dem Säubern des Geräts das Netzkabel aus der Steckdose. Ziehen Sie zum Ausstecken des 
Netzkabels immer am Stecker, niemals am Kabel.

• Versuchen Sie niemals, die iQ 16 SCB zu reparieren, zu demontieren oder zu modifizieren. Geräteinnenteile 
können vom Benutzer nicht gewartet werden.

• Nutzen Sie die iQ 16 SCB nur für den vorgesehenen Verwendungszweck.

Installation
1. Befindet sich die iQ 16 SCB in einer Verpackung, entfernen Sie diese, um eine gute Belüftung sicherzustellen. 
Entsorgen Sie die Verpackung verantwortungsbewusst.

2. Befindet sich die iQ 16 SCB in der Wagenschublade, ist keine Lageveränderung erforderlich.

3. Stellen Sie sicher, dass der Netzschalter der iQ 16 SCB AUSGESCHALTET ist.

4. Schließen Sie das Netzkabel an die iQ 16 SCB an, und stecken Sie das andere Ende in die Steckdose. Verfügt 
die Steckdose über einen Netzschalter, schalten Sie diesen ein.
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Mehrere Geräte aufladen
1. Schließen Sie alle Geräte, die aufgeladen werden sollen, an die USB-Anschlüsse der iQ 16 SCB. Verwenden 
Sie nur zugelassene USB-Kabel. Sie können zum Anschließen der Geräte beliebige USB-Anschlüsse in 
beliebiger Reihenfolge verwenden.

2. Schalten Sie den Netzschalter der iQ 16 SCB EIN. Die LED-Anzeigen für Aufladen und Synchronisieren 
leuchten kurz auf, anschließend leuchtet die Ladeleuchte dauerhaft.

3. Alle angeschlossenen Geräte werden nun aufgeladen.

4. Um den Ladestatus eines Geräts zu prüfen, schalten Sie es vorübergehend ein und kontrollieren Sie dessen 
Ladeanzeige.

5. Wenn alle Geräte vollständig geladen sind, schalten Sie die iQ 16 SCB Sync Station AUS.

Mehrere Geräte synchronisieren
1. Schließen Sie alle Geräte, die synchronisiert sollen, an die USB-Anschlüsse der iQ 16 SCB. Verwenden Sie 
nur zugelassene USB-Kabel. Sie können zum Anschließen der Geräte beliebige USB-Anschlüsse in beliebiger 
Reihenfolge verwenden.

2. Schalten Sie den Netzschalter der iQ 16 SCB EIN. Die LED-Anzeigen für Aufladen und Synchronisieren 
leuchten kurz auf, anschließend leuchtet die Ladeleuchte dauerhaft.

3. Alle angeschlossenen Geräte werden nun aufgeladen.

4. Verbinden Sie die iQ 16 SCB Sync Station mit dem Hostcomputer, der die Synchronisationssoftware enthält. 
Verwenden Sie ein zugelassenes USB-Kabel von Anschlusstyp A auf Anschlusstyp B. Für iPad-Geräte ist iTunes 
die Synchronisierungssoftware, und der Hostcomputer sollte ein Apple-Computer sein. Hinweis: iTunes kann 
auf einem Windows-PC derzeit maximal 7 Geräte gleichzeitig synchronisieren.

5. Wenn Sie die iQ 16 SCB an einen Hostcomputer anschließen, wechselt diese automatisch vom Lademodus 
in den Synchronisationsmodus. Dies wird durch Leuchten der Synchronisierung-LED angezeigt.

6. iTunes wird dann versuchen, alle angeschlossenen Geräte zu identifizieren. Diese sollten dann nacheinander 
im iTunes-Fenster erscheinen und gleichzeitig synchronisiert werden. Die Synchronisation sollte auf den 
Bildschirmen aller Geräte angezeigt werden.

7. Nach der Synchronisation kehren die Geräte zum Standby-Bildschirm zurück.

8. Nach dem Entfernen des USB-Kabels zum Hostcomputer kehrt die iQ 16 SCB wieder in den Lademodus 
zurück, und die angeschlossenen Geräte werden bei Bedarf wieder automatisch geladen.

Hinweis: Vor der iTunes-Synchronisation eines iPads mithilfe der iQ 16 SCB sollte das iPad zuvor separat mit 
iTunes registriert worden sein. Folgen Sie hierfür der Bedienungsanleitung Ihres iPads.
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Problembehandlung

1. Wenn bei eingeschalteter Sync Charge Box™ (iQ 16 SCB) keine Lampen leuchten, prüfen Sie das Netzkabel 
auf beiden Seiten auf festen Halt (in der iQ 16 SCB-Fassung und der Steckdose), und überprüfen Sie den 
Ein/Ausschalter. 

2. Reagiert das Gerät trotz anliegendem Strom nicht, überprüfen Sie die Sicherung in der Steckdose der IQ 
16 SCB. Schalten Sie hierfür zuerst den Strom ab, und entfernen Sie dann das Netzkabel. Ziehen Sie das 
Netzkabel aus der Buchse der iQ 16 SCB. Ziehen Sie dann den Sicherungshalter heraus. Prüfen Sie, ob die 
Sicherung intakt ist. Im Sicherungshalter befindet sich zusätzlich eine Original-Ersatzsicherung. Ersetzen 
Sie Sicherungen nur durch den gleichen Typ: 5 x 20 mm, 4 A, flink.

3. Um die iQ 16 SCB auf korrekten Betrieb zu überprüfen, schalten Sie die Sync-Station AUS. Entfernen Sie 
alle angeschlossenen USB-Kabel und schalten Sie die Sync-Station wieder EIN. Sowohl die Ladeleuchte 
als auch die Sync-Leuchte sollten sofort aufleuchten. Die Ladeleuchte blinkt mehrfach, bis sie schließlich 
dauerhaft leuchtet. Dies gehört zum normalen Betrieb.

4. Falls die IQ 16 SCB normal arbeitet, jedoch die Geräte nicht geladen werden, prüfen Sie, ob die USB-Kabel 
zu den Geräten qualitativ einwandfrei und unbeschädigt sind.

5. Falls die IQ 16 SCB normal arbeitet, jedoch die Geräte nicht synchronisiert werden, prüfen Sie, ob die 
USB-Kabel zu den Geräten qualitativ einwandfrei und unbeschädigt sind.

6. Alle anderen Synchronisationsprobleme sollten Sie mit Ihrer IT-Abteilung oder Ihrem Anbieter von 
Synchronisationssoftware sprechen.

GARANTIE
Falls das LocknCharge-Produkt bei normalem und angemessenem Gebrauch während der angegebenen 
Garantiezeit ausfallen sollte, nimmt LocknCharge Technologies entsprechend der Bedingungen und 
Einschränkungen unserer Garantieerklärung auf seine Kosten und nach seinem Ermessen eine Reparatur oder 
einen Austausch des Produkts vor. Die Garantiezeit beträgt mindestens 12 Monate ab Kaufdatum, sie kann 
jedoch in Abhängigkeit des ausgefallenen Produkts oder Teils für einen längeren Zeitraum gelten. Bitte beachten 
Sie die Garantiebedingungen auf unserer Website www.lockncharge.com, wo Sie unsere vollständigen 
Geschäftsbedingungen und die Garantiezeit für dieses Produkt einsehen können.
Sollte während des Garantiezeitraums ein Defekt, eine Störung oder ein Ausfall auftreten, wird LocknCharge 
nach einer Prüfung die als fehlerhaft bestätigten Produkte in eigenem Ermessen reparieren oder ersetzen. 
Bei den verwendeten Ersatzprodukten oder -teilen kann es sich um neue oder aufgearbeitete Waren 
handeln, die Gebrauchsspuren aufweisen könnten, jedoch ansonsten voll funktionsfähig sind und unter die 
restliche Garantiezeit fallen. Alle Transportkosten sind vom Eigentümer zu tragen. Das Transportrisiko trägt die 
versendende Partei.
Die Garantie gilt nicht für Produkte, die missbräuchlich eingesetzt, manipuliert, vernachlässigt, durch einen 
Unfall beschädigt oder unautorisiert verändert bzw. repariert wurden. Mit Ausnahme des gesetzlich geregelten 
Umfangs handelt es sich bei dieser Garantie um eine ausschließliche Garantie. Sie enthält keine sonstigen 
ausdrücklichen oder stillschweigenden Garantien, einschließlich aber nicht ausschließlich der Zusicherung der 
Marktfähigkeit und Eignung für einen bestimmten Zweck. LocknCharge oder dessen Direktoren, Führungskräfte, 
Arbeitnehmer oder Vertreter übernehmen keine Haftung für direkte, indirekte, zufällige, mittelbare, beiläufige 
oder Folgeschäden, die direkt oder indirekt auf die Nutzung der Produkte zurückzuführen sind, selbst wenn 
LocknCharge auf die Möglichkeit solcher Schäden hingewiesen wurde. Die Verpflichtungen von LocknCharge 
beschränken sich strikt und ausschließlich auf den Austausch oder die Reparatur defekter Produkte. Da manche 
Landesgesetze die Ausschließung oder Einschränkung der Haftung für beiläufige Schäden oder Folgeschäden 
nicht zulassen, gelten die obigen Einschränkungen eventuell nicht für Sie.
Lagern Sie die Geräte nicht in direktem Sonnenlicht. Es besteht keine Eignung für den Gebrauch im Freien.
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LÄNDERZULASSUNGEN

AUSTRALIEN:
C-Tick-Zulassung: N26682
Entsprechung gemäß AS/NZS 60950.1
SAA-Zulassung: SAA111511EA

EUROPA:
Entsprechung gemäß EN60950-1

Hinweis: Wenn die das Gerät starken elektrostatischen Entladungen (ESD) ausgesetzt wird, kann die PC-
Synchronisation verloren gehen und ein Neustart der Softwareanwendung erforderlich sein.

USA:
Entsprechung gemäß UL60950-1

Dieses Gerät entspricht Abschnitt 15 der FCC-Bestimmungen. Für den Betrieb sind die beiden folgenden 
Bedingungen zu beachten:
1. Dieses Gerät darf keine schädlichen Interferenzen verursachen.
2. Dieses Gerät muss alle empfangenen Interferenzen akzeptieren, auch Interferenzen, die eine 

unerwünschte Funktion verursachen können.
Warnung: Die Betriebsgenehmigung des Geräts kann erlöschen durch Änderungen oder Modifikationen, die 
nicht ausdrücklich von der verantwortlichen Instanz genehmigt wurden.
Verantwortliche Instanz: LocknCharge USA Inc, 308 Madison WI 53703, +1 608 772 8773, (608) 772 8773,
info@lockncharge.com

HINWEIS: Dieses Gerät wurde getestet und entspricht den Beschränkungen für ein digitales Gerät der Klasse 
B entsprechend Abschnitt 15 der FCC-Bestimmungen. Diese Grenzwerte dienen dazu, einen angemessenen 
Schutz gegen schädliche Interferenzen im Rahmen einer Heiminstallation zu bieten. Dieses Gerät erzeugt und 
verwendet Funkwellen und kann diese ausstrahlen. Bei unsachgemäßer Installation und Verwendung kann 
es andere Funkkommunikation stören. Mögliche Störungen in speziellen Installationen können jedoch nicht 
ausgeschlossen werden. Sollte das Gerät den Empfang von Radios oder Fernsehgeräten stören, was durch 
Aus- und Einschalten des Geräts überprüft werden kann, sollte der Benutzer die Störungen anhand einer der 
folgenden Vorgehensweisen beheben:
• Richten Sie die Empfangsantenne neu aus bzw. stellen Sie sie um.
• Erhöhen Sie den Abstand zwischen Gerät und Empfänger.
• Schließen Sie das Gerät an eine Steckdose an, die nicht vom Empfänger verwendet wird.
• Wenden Sie sich an den Händler oder an einen erfahrenen Radio- und Fernsehtechniker.

“Dieses digitale Gerät der Klasse B erfüllt die Bestimmungen der kanadischen Richtlinie ICES-003”. “This Class 
B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.“ “Cet appareil numérique de la classe [B] est conforme 
à la norme NMB-003 du Canada”.

Für dieses Gerät muss ein abgeschirmtes USB-Kabel zur Einhaltung der FCC-Bestimmungen der Klasse B 
verwendet werden.
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LocknCharge y el dispositivo Padlock son marcas comerciales de IWS Global Pty Ltd. 

Derechos de autor de IWS Global Pty Ltd, November 2012. 

iPad y iTunes son marcas comerciales de Apple Inc. Windows es una marca registrada de Microsoft 
Corporation.

Descargo de responsabilidad.

Esta información es propiedad intelectual de LocknCharge y no puede ser distribuida, duplicada o copiada, 
parcial o totalmente, sin tener autorización por escrito. Puesto que el uso de esta información, los equipos 
conectados y las condiciones bajo las cuales cualquier producto de LocknCharge es usado son circunstancias 
ajenas a la voluntad de LocknCharge, el dueño y/o el usuario tienen la obligación de determinar el uso correcto 
y seguro de cualquier equipo y producto. En la medida que lo permita la ley, cualquier responsabilidad en 
la que se pueda incurrir como resultado del uso o el uso futuro de un producto fabricado o vendido por 
LocknCharge, está limitado al coste de reparar o reemplazar el producto o componente averiado según el 
criterio de LocknCharge ya sea dentro o fuera de los periodos de garantía y no se extiende a ninguna pérdida 
o daño que puedan ser causados como consecuencia del mal funcionamiento o el uso indebido del equipo, 
producto o la información aquí incluida. LocknCharge no será en ningún caso responsable por ningún daño 
por lucro cesante, daño indirecto, daño especial, daño consecuente o lesión corporal.
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Resumen.
La estación de sincronización iQ 16 SCB de LocknCharge (iQ 16 SCB) es una estación de carga y sincronización 
compacta y portátil que proporciona capacidad de sincronización y carga con corriente intensa para 
sincronizar y cargar hasta 16 dispositivos iPad. Está diseñada específicamente para suministrar la capacidad 
de carga máxima de hasta 2.1 A para el dispositivo iPad/ iPad2; esta unidad también está disponible para 
otros dispositivos cuando se solicite.

Conectores 
USB (tipo A) de 
iPad / tableta

Conector USB de 
ordenador anfitrión 
(tipo-B)

Asa

Bases acolchadas - 
partes trasera 
e inferior

Conector IEC de 
alimentación y 

fusible

Indicadores LED de 
modo operación

Orificios de 
ventilación

Botón de 
encendido

Especificaciones.
Dimensiones: 250 x 216 x 66mm (10”x 8”x 2½”)
Peso: 2.5 kg. (5.95 libras)
Temperatura de funcionamiento: 0 a 70 grados Celsius (32 a 158 grados Fahrenheit)
Entrada: 250V AC, 50Hz, 1.7A (USA: 120V AC, 60Hz, 3.5A)
Salida: 5V DC, 2.1A (x16)
Estándar USB: USB1.1 y USB2.0 con velocidad de transferencia de datos de hasta 480 Mbps
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Instrucciones de seguridad.
Por su seguridad: no opere la iQ 16 SCB si el enchufe, el conector de alimentación, el cable de alimentación 
o la carcasa presentan daños.

Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica y/o lesiones, deben adoptarse las siguientes precauciones 
básicas:

• La iQ 16 SCB no está diseñada para ser usada por personas (incluyendo niños) con facultades físicas, 
sensoriales o mentales reducidas, o con falta de experiencia y conocimiento, a menos que sea bajo supervisión 
o siguiendo instrucciones relativas al uso del dispositivo proporcionadas por una persona responsable de su 
seguridad. 

• PRECAUCIÓN: Usar únicamente en interiores para reducir el riesgo de descarga eléctrica.

• Mantener lejos de cualquier fuente de agua o humedad. Nunca exponga los dispositivos a la lluvia o a gases 
peligrosos.

• La iQ 16 SCB puede calentarse mientras funciona. Guardar sin cubrir en un lugar fresco y seco. Asegúrese 
de que existe siempre suficiente ventilación. 

• No sobrecargue las tomas de corriente. 

• Antes de usar la iQ 16 SCB, asegúrese de que todos los dispositivos están conectados correcta y 
adecuadamente. 

• No coloque el cable de alimentación en lugares por los que pasa la gente para evitar tropiezos. 

• La iQ 16 SCB está energizada cuando está enchufada a la red de suministro eléctrico y se ha pulsado el 
botón de encendido. 

• Desenchufe el cable de alimentación de la toma de corriente antes de limpiar. Para desenchufar siempre 
agarre y tire del enchufe, nunca tire del cable. 

• No intente reparar, desensamblar o modificar la iQ 16 SCB. No hay componentes que puedan ser reparados 
por el usuario en el interior. 

• No use la iQ 16 SCB con fines distintos a aquellos para los que ha sido diseñada.

Puesta en funcionamiento.
1. Si la iQ 16 SCB está dentro de cualquier envase, sáquela para garantizar que exista una buena ventilación y 
deseche el envase de manera responsable.

2. Si la iQ 16 SCB se encuentra instalada en el cajón del carro, no es necesario cambiarla de lugar.

3. Asegúrese de que el interruptor de encendido/apagado de la iQ 16 SCB está en posición de APAGADO (OFF) 
y la toma de corriente de la red de suministro eléctrico está DESCONECTADA. 

4. Inserte el cable de alimentación en la iQ 16 SCB y enchufe el otro extremo en la toma de corriente de la red 
de suministro eléctrico. ENCIENDA (ON) el interruptor de encendido/apagado.
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Cómo cargar múltiples dispositivos.
1. Conecte todos los dispositivos que deben ser cargados a los puertos USB de la iQ 16 SCB usando únicamente 
cables USB homologados. Los dispositivos pueden conectarse a cualquiera de los puertos USB, en cualquier 
orden o secuencia. 

2. ENCIENDA (ON) el interruptor de encendido/apagado de la iQ 16 SCB. Las luces indicadoras de carga y 
sincronización se encenderán momentáneamente y luego la luz indicadora de carga permanecerá ENCENDIDA. 

3. Todos los dispositivos se están ahora cargando. 

4. Para comprobar el estado de carga de cualquier dispositivo, encienda momentáneamente  el dispositivo en 
cuestión y compruebe su indicador de carga que aparece en pantalla. 

5. Cuando todos los dispositivos estén completamente cargados, APAGUE (OFF) la estación de sincronización.

Cómo sincronizar múltiples dispositivos.
1. Conecte todos los dispositivos que deben ser sincronizados a las tomas USB de la iQ 16 SCB usando 
únicamente cables USB homologados. Los dispositivos pueden conectarse a cualquiera de las tomas USB, en 
cualquier orden o secuencia.

2. ENCIENDA (ON) el interruptor de encendido de la iQ 16 SCB. La luces indicadoras de carga y sincronización 
se encenderán momentáneamente y luego la luz indicadora de carga permanecerá ENCENDIDA.

3. Todos los dispositivos se están ahora cargando.

4. Conecte la estación de sincronización al ordenador anfitrión que tiene el software de sincronización usando 
un cable USB tipo A a tipo B homologado. En el caso de dispositivos iPad, el software de sincronización es 
iTunes y el ordenador anfitrión debería ser un ordenador Apple. Nota: iTunes sólo puede sincronizar un 
máximo de 7 dispositivos simultáneamente si es usado en un PC con Windows.

5. Cuando conecte la iQ 16 SCB al ordenador anfitrión, la estación de sincronización cambiará automáticamente 
del modo de carga al modo de sincronización y la luz indicadora de sincronización se encenderá.

6. iTunes entonces intentará identificar todos los dispositivos conectados, los cuales deberían aparecer 
secuencialmente en la ventana de iTunes y comenzar la sincronización de forma simultánea. La pantalla de 
los dispositivos debería indicar “Synchronisation in Progress” (sincronización en curso).

7. Una vez finalizada la sincronización los dispositivos volverán a la pantalla en espera.

8. Si se desconecta el cable USB del ordenador anfitrión, la iQ 16 SCB volverá al modo de carga y los dispositivos 
seguirán cargándose si es necesario.

Notas: Antes de intentar una sincronización de un iPad con iTunes usando la iQ 16 SCB, el iPad debe primero 
registrarse con iTunes por separado siguiendo las instrucciones proporcionadas con el iPad.
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GARANTÍA
En caso de que su producto LocknCharge falle en circunstancias normales y razonables, LocknCharge 
Tecnologies lo arreglará o lo reemplazará, a su coste y opción, dependiendo de las condiciones y limitaciones 
especificadas en nuestro certificado de garantía. El periodo de garantía será de un mínimo de 12 meses 
a partir de la fecha de compra, no obstante, el periodo de garantía puede ser más largo dependiendo del 
producto o de la pieza que se trate. Para obtener más información acerca de los términos y condiciones y el 
periodo de garantía pertinente a su producto, consulte por favor el Certificado de Garantía en nuestra página 
web www.lockncharge.com. 
En caso de que suceda o se descubra un defecto, un mal funcionamiento o una avería durante el periodo 
de garantía, LocknCharge reparará o reemplazará, a su libre elección, los productos que según el criterio 
razonable de LocknCharge sean considerados defectuosos. Es posible que las piezas o los productos 
reemplazados sean nuevos o renovados y que muestren señales de uso, pero por lo demás funcionarán 
perfectamente y estarán cubiertos por el periodo restante de garantía. Todos los costes de transporte en que 
se incurra correrán a cargo del dueño y el riesgo de pérdida recaerá sobre la parte que inicia el transporte. 
La garantía no es aplicable a ningún producto que haya sido objeto de uso indebido, manipulación, negligencia, 
alteraciones o reparaciones no autorizadas o haya sufrido un accidente. La garantía sustituye a cualquier otra 
garantía, tanto expresa como implícita, incluyendo las garantías implícitas de comercialización y adecuación 
para un fin particular, las cuales quedan expresamente excluidas o rechazadas. LocknCharge, sus directores, 
representantes, empleados o agentes no serán en ningún caso responsables de ningún perjuicio, daño 
indirecto, daño consecuente, daño fortuito, daño especial o daño a terceros cualesquiera que sean como 
resultado del uso o la incapacidad de usar los productos incluso aunque LocknCharge haya sido avisado de 
la posibilidad de que ocurran esos daños. La obligación de LocknCharge se limita única y exclusivamente a 
reemplazar o reparar cualquier producto defectuoso. Algunos estados no permiten la exclusión o limitación 
de daños fortuitos o consecuentes, en cuyo caso la limitación o exclusión mencionadas anteriormente 
pueden no ser aplicables.
No guardar bajo la luz directa del sol. Este producto no ha sido diseñado para usarse al aire libre.

Procedimientos para solucionar problemas.

1. Si no se enciende ninguna luz en la Caja de Carga y Sincronización (Sync Charge Box™ - iQ 16 SCB) cuando 
se enciende la unidad, compruebe que el cable de alimentación esté completamente insertado en el 
conector de la iQ 16 SCB, el otro extremo esté completamente insertado en el enchufe de la toma de 
corriente de la red eléctrica y el interruptor esté en posición ON. 

2. Si ha confirmado que llega corriente eléctrica, compruebe el fusible situado en el conector de la iQ 16 
SCB. En primer lugar apague la unidad y saque el enchufe de la toma de corriente de la red eléctrica. 
Saque el cable de poder del conector de la iQ 16 SCB y extraiga el cajetín del fusible deslizándolo hacia 
fuera. Confirme que el fusible se encuentra intacto. Si no lo está, hay un fusible original de repuesto en 
el mismo cajetín deslizable. Reemplácelo únicamente con un repuesto equivalente: un fusible de acción 
rápida de 5x20 mm y 4A.

3. Para comprobar si la iQ 16 SCB está funcionando correctamente, APAGUE (OFF) la estación de 
sincronización. Desconecte todos los cables USB que estén conectados y vuelva a ENCENDER (ON) la 
unidad. Tanto la luz indicadora de carga como la luz indicadora de sincronización deberían encenderse 
momentáneamente. La luz de carga parpadeará varias veces antes de permanecer encendida. Este es el 
funcionamiento normal.

4. Si la iQ 16 SCB funciona normalmente pero los dispositivos no pueden cargarse, compruebe si los cables 
USB conectados a los dispositivos son del tipo y la calidad correctos y no presentan daños.

5. Si la iQ 16 SCB funciona normalmente pero los dispositivos no pueden ser sincronizados, compruebe 
si los cables USB conectados a los dispositivos son del tipo y la calidad correctos y no presentan daños.

6. Cualquier otro consulta relacionada con problemas de sincronización debería remitirse a su departamento 
de informática o su proveedor de software de sincronización.
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CUMPLIMIENTO DE NORMATIVAS Y APROBACIONES

AUSTRALIA:
Aprobación C-Tick: N26682
Cumple con AS/NZS 60950.1
Aprobación de la AAS: SAA111511EA

EUROPA:
Cumple con EN60950-1

Nota: la sincronización del PC puede perderse si la unidad se expone a niveles altos de descargas 
electroestáticas y requerirá que la aplicación informática sea re-iniciada.

Estados Unidos:
Cumple con UL60950-1

Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las normas de la FCC. El funcionamiento está sujeto a las dos 
condiciones siguientes:
1. Este dispositivo no puede causar interferencias perjudiciales.
2. Este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluidas las interferencias que puedan 

causar un funcionamiento no deseado.
Advertencia: Los cambios o modificaciones realizados a esta unidad que no hayan sido expresamente 
aprobados por la parte responsable del cumplimiento podrían invalidar la autoridad del usuario para operar 
el equipo.
Parte responsable: LocknCharge USA Inc, 308 Madison WI 53703, +1 608 772 8773, (608) 772 8773,
info@lockncharge.com

NOTA: Se ha comprobado que este equipo cumple los límites para dispositivos digitales de clase B, de acuerdo 
con la parte 15 de las normas de la FCC. Estos límites están diseñados para ofrecer una protección razonable 
contra las interferencias perjudiciales en una instalación doméstica. Este equipo genera, utiliza y puede irradiar 
energía de radiofrecuencia y, si no se instala y se utiliza de acuerdo con las instrucciones suministradas, podría 
ocasionar interferencias perjudiciales para las comunicaciones de radio. No obstante, no se puede garantizar 
que no se vaya a producir este tipo de interferencias en una instalación en particular. Si este equipo ocasiona 
interferencias perjudiciales en la recepción de radio o televisión, que puede comprobarse encendiendo y 
apagando el equipo, se recomienda que el usuario intente corregir la interferencia mediante una o más de 
las siguientes acciones:
• Reoriente o reubique la antena receptora.
• Aumente la separación entre el equipo y el receptor.
• Conecte el equipo a un tomacorriente en un circuito diferente al circuito en el cual está conectado el 

receptor.
• Consulte con el distribuidor o con un técnico de radio y televisión experimentado para conseguir ayuda.

“Este aparato digital de clase B cumple la especificación canadiense ICES-003.” “Cet appareil numérique de la 
classe B est conforme à la norme NMB-003 du Canada”.

Un cable USB blindado debe ser usado con esta unidad para garantizar el cumplimiento de los límites de la 
clase B según las normas de la FCC.
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LocknCharge et le dispositif Padlock sont des marques déposées d’IWS Global Pty Ltd. 

Copyright IWS Global Pty Ltd, November 2012. 

iPad et iTunes sont des marques déposées d’Apple Inc. Windows est une marque déposée de Microsoft 
Corporation.

Dégagement de responsabilité.

Ces renseignements constituent la propriété intellectuelle de LocknCharge et ne doivent pas être distribués, 
reproduits ou copiés en partie ou en totalité sans permission écrite. L’utilisation de ces renseignements, 
de l’équipement connecté et les conditions d’utilisation de tout produit LocknCharge étant hors du 
contrôle de LocknCharge, il est du devoir du propriétaire et / ou de l’utilisateur de déterminer l’utilisation 
correcte et en toute sécurité de tous les équipements et produits. Dans les limites de la loi en vigueur, 
toute responsabilité encourue suite à l’utilisation ou l’utilisation future d’un produit fabriqué ou vendu 
par LocknCharge est limitée au coût des réparations ou au remplacement du produit défectueux ou des 
composants, à la discrétion de LocknCharge, pendant la période de garantie ou au-delà de celle-ci, et ne 
s’étend pas à toute perte ou dommage causé par une mauvaise utilisation ou défaillance de l’équipement, 
du produit ou des renseignements contenus dans le présent mode d’emploi. LocknCharge ne sera en aucun 
cas tenu responsable des pertes de profits économiques, indirectes, spéciales, des blessures corporelles ou 
des dommages consécutifs.
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Aperçu.
La LocknCharge iQ 16 Sync Charge Box (iQ 16 SCB) est une station de charge et de synchronisation compacte, 
portable et robuste qui fournit une capacité de charge à courant élevé et une capacité de synchronisation de 
16 appareils iPad. Conçue spécialement pour fournir la plus haute capacité de charge jusqu’à 2,1 A pour les 
appareils iPad / iPad2, cette unité est également disponible pour d’autres appareils sur demande.

Connecteur USB 
à la tablette iPad  
(Type-A)

Connecteur USB à 
l’ordinateur hôte  
(Type-B)

Poignée de 
transport

Pieds rembourrés 
(côtés arrière et 
dessous)

Connecteur CEI, 
prise d’alimentation 

et fusible

Voyants DEL  de 
mode d’opération

Bouches de 
ventilation

Interrupteur

Specification.
Dimensions : 250 x 216 x 66mm (10”x 8”x 2½”)
Poids : 2,5 kg (5.95 livres)
Température d’opération : 0 à 70 degrés Celsius (32 à 158 degrés Fahrenheit)
Entrée : 250V AC, 50Hz, 1,7A (USA : 120V AC, 60Hz, 3,5A)
Sortie : 5V DC, 2,1A (x16)
USB Standard : USB1.1 et USB2.0 débit de données pris en charge jusqu’à 480Mbps
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Consignes de sécurité.
Pour votre sécurité – n’utilisez pas l’iQ 16 SCB si la prise, la prise secteur, le câble d’alimentation ou 
l’enceinte est endommagé.

Afin de réduire les risques d’incendie, d’électrocution et / ou de blessure, les précautions de base suivantes 
devraient être observées :

• L’iQ 16 SCB n’est pas conçu pour être utilisé par des personnes (y compris les enfants) aux capacités 
physiques, mentales et sensorielles réduites, ou ayant un manque d’expérience ou de connaissances, sauf 
si elles sont sous surveillance ou qu’une personne responsable de leur sécurité leur a expliqué comment 
utiliser l’appareil.

• ATTENTION : Afin de réduire les risques d’électrocution – n’utiliser qu’à l’intérieur. 

• Maintenir à distance de toutes sources d’eau ou d’humidité. Ne jamais exposer l’appareil à la pluie ou à des 
gaz dangereux.

• L’iQ 16 SCB peut être chaud au toucher pendant l’utilisation. Conservez dans un endroit frais et sec et ne 
couvrez pas. Assurez une ventilation suffisante à tout moment.

• Ne surchargez pas les prises secteur. 

• Avant d’utiliser l’iQ 16 SCB, vérifiez et assurez-vous que tous les appareils sont bien connectés.

• Arrangez le câble d’alimentation pour qu’il soit éloigné des zones de circulation et que personne ne 
trébuche sur le câble.

• L’iQ 16 SCB est sous tension lorsque l’alimentation est connectée et allumée.

• Retirez le câble d’alimentation de la prise d’alimentation avant nettoyage. Pour débrancher, saisissez la prise 
et tirez. Ne tirez pas sur le câble.

• N’essayez pas de réparer, désassembler ou modifier l’iQ 16 SCB. Il ne contient aucune pièce pouvant être 
réparée par l’utilisateur.

• N’utilisez pas l’iQ 16 SCB pour un usage autre que celui pour lequel il est prévu.

Mise en route.
1. Si l’iQ 16 SCB est emballé, retirez tous les emballages pour assurer une bonne ventilation et jetez les 
emballages de façon responsable. 

2. Si l’iQ 16 SCB est installé dans le tiroir du caddie, vous n’avez pas besoin de le déplacer.

3. Assurez-vous que l’interrupteur de l’iQ 16 SCB et l’alimentation sont éteints. 

4. Insérez le câble d’alimentation dans l’iQ 16 SCB, et branchez l’autre bout à la prise secteur. Mettez sous 
tension.
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Comment charger plusieurs appareils.
1. Connectez tous les appareils ayant besoin d’être chargés aux ports USB de l’iQ 16 SCB seulement avec les 
câbles USB approuvés. Les appareils peuvent être connectés à n’importe quel port USB, dans n’importe quel 
ordre.

2. Allumez l’interrupteur de l’iQ 16 SCB. Le voyant de charge et le voyant de synchronisation s’allumeront 
temporairement puis le voyant de charge restera allumé. 

3. Tous les appareils sont à présent en charge.

4.Pour vérifier l’état de la charge d’un appareil, allumez l’appareil pendant un instant et vérifiez l’indicateur 
de charge sur l’écran.

5. Lorsque tous les appareils sont entièrement chargés, éteignez la station de synchronisation.

Comment synchroniser plusieurs appareils.
1. Connectez tous les appareils ayant besoin d’être chargés à la prise de l’iQ 16 SCB USB avec les câbles USB 
approuvés. Les appareils peuvent être connectés à n’importe quel port USB, dans n’importe quel ordre.

2. Allumez l’interrupteur de l’iQ 16 SCB. Le voyant de charge et le voyant de synchronisation s’allumeront 
temporairement puis le voyant de charge restera allumé. 

3. Tous les appareils sont à présent en charge.

4. Connectez la station de synchronisation à l’ordinateur hôte contenant le logiciel de synchronisation avec un 
câble USB approuvé de type A ou B.  Pour les appareils iPad, iTunes est le logiciel de synchronisation et vous 
devriez utiliser un ordinateur Apple. Note : iTunes ne peut synchroniser que 7 appareils en même temps s’il 
est utilisé avec un ordinateur Windows. 

5. Lorsque vous connectez l’iQ 16 SCB à l’ordinateur hôte, la station de synchronisation passera 
automatiquement du mode de charge au mode de synchronisation, cela sera signalé par le clignotement du 
voyant de synchronisation.

6. iTunes cherchera alors à identifier tous les appareils connectés qui devraient apparaître de manière 
séquentielle sur la fenêtre d’iTunes et commencer la synchronisation simultanément. L’écran de chaque 
appareil devrait afficher “synchronisation en cours”.

7. Une fois la synchronisation complète, les écrans des appareils se mettront à nouveau en veille.

8. Lorsque vous retirerez le câble USB de l’ordinateur hôte, l’iQ 16 SCB se remettra en mode charge et les 
appareils recommenceront à charger si nécessaire.

Notes : Avant d’essayer de synchroniser un iPad avec iTunes en utilisant l’iQ 16 SCB, vous devriez enregistrer 
l’iPad séparément sur iTunes en suivant le mode d’emploi de l’iPad.
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Dépannage.

1. Si aucune lumière ne s’allume après avoir allumé la Sync Charge Box™ (iQ 16 SCB), vérifiez que le câble 
d’alimentation est bien inséré dans la douille de l’iQ 16 SCB, que l’autre bout est bien inséré dans la prise 
secteur et que l’interrupteur est allumé. 

2. Si vous avez établi qu’il y a du courant, vérifiez le fusible de la prise de l’iQ 16 SCB. Éteignez d’abord la 
prise et retirez la fiche. Retirez le câble d’alimentation de l’iQ 16 SCB et faites glisser le compartiment à 
fusibles. Vérifiez que le fusible soit intact. Si ce n’est pas le cas, un fusible de secours se trouve dans le 
même compartiment glissoir. Ne remplacez qu’avec une pièce équivalente : 5x20 mm, fusion rapide 4A.

3. Pour vérifier si l’iQ 16 SCB fonctionne correctement, éteignez la station de synchronisation. Retirez tous 
les câbles USB connectés et rallumez la station. Le voyant de charge et le voyant de synchronisation 
devraient s’allumer brièvement. Le voyant de charge clignotera plusieurs fois avant de rester allumé. C’est 
normal.

4. Si l’iQ 16 SCB fonctionne normalement mais que les appareils ne peuvent pas charger, vérifiez que les 
câbles USB connectant les appareils sont les câbles appropriés et qu’ils ne sont pas endommagés.

5. Si l’iQ 16 SCB fonctionne normalement mais les appareils ne peuvent pas être synchronisés, vérifiez que 
les câbles USB connectant les appareils sont les câbles appropriés et qu’ils ne sont pas endommagés.

6. Pour tout autre problème de synchronisation, référez-vous à votre service de technologie de l’information 
ou au fournisseur du logiciel de synchronisation.

GARANTIE
Pendant la période de garantie spécifiée, si votre produit LocknCharge cesse de fonctionner correctement alors 
qu’il a fait l’objet d’une utilisation normale et raisonnable, LocknCharge Technologies se chargera de réparer ou 
de remplacer le produit à ses frais et à sa discrétion, sous réserve des conditions et restrictions précisées dans 
notre déclaration de garantie. La période de garantie sera de 12 mois minimum à compter de la date d’achat ; 
cette durée peut cependant être plus longue en fonction du produit ou de la pièce défaillante. Veuillez consulter 
la déclaration de garantie sur notre site Web à l’adresse www.lockncharge.com pour prendre connaissance de 
l’intégralité des conditions générales et de la période de garantie s’appliquant à ce produit. 
En cas de défaut, mauvais fonctionnement ou défaillance découvert durant la période de garantie, LocknCharge 
s’engage à réparer ou à remplacer, au choix de LocknCharge, les produits qui selon leur jugement raisonnable 
sont considérés défectueux.  Les produits ou pièces de remplacement utilisés seront neufs ou remis à neuf ; il est 
possible qu’ils portent des traces d’utilisation mais ils seront toutefois en parfait état de service et couverts pour 
la période de garantie restante. Tous frais de transport seront pris en charge par le propriétaire et les risques de 
perte seront à la charge de la partie initiant le transport.
La garantie ne couvre pas tout produit qui a subi une mauvaise utilisation, une falsification, une négligence 
ou des accidents ou qui résulterait de réparations ou modifications non-autorisées du produit. La garantie 
remplace toute garantie explicite ou implicite, y compris les garanties implicites de qualité marchande et 
d’aptitude à un usage particulier qui sont expressément exclues ou rejetées. En aucun cas LocknCharge, ses 
administrateurs, dirigeants, employés ou agents ne seront tenus responsables de toute blessure ou dommage 
consécutif, accidentel, d’un tiers, spécial ou indirect quel qu’il soit, survenant suite à l’utilisation, ou l’incapacité 
à utiliser les produits, même si LocknCharge a été prévenu de la possibilité de tels dommages. L’obligation 
de LocknCharge se limite strictement et exclusivement au remplacement ou à la réparation de tout produit 
défectueux. Certains états ne permettant pas l’exclusion ou la limite des dommages consécutifs ou annexes, les 
limites ci-dessus peuvent ne pas s’appliquer à vous.
Ne pas entreposer à la lumière directe du soleil. Non-conçu pour un usage extérieur.



MODE D’EMPLOI

CONFORMITÉ ET APPROBATIONS

AUSTRALIE :
C-Tick Approbation : N26682
Conformément à AS/NZS 60950.1
SAA Approbation : SAA111511EA

EUROPE :
Conformément à EN60950-1

Note: la synchronisation avec le PC peut être perdue si l’unité est exposée à de hauts niveaux d’ESD et peut 
alors exiger le redémarrage de l’application logicielle.

ÉTATS-UNIS :
Conformément à UL60950-1

Cet appareil est conforme au chapitre 15 des règles FCC. L’opération est soumise aux conditions suivantes :
1. Cet appareil ne doit pas causer d’interférences nocives.
2. Cet appareil doit prendre en charge toute interférence reçue, y compris celles qui risquent d’effectuer 

des opérations non désirées.
Attention : Tous changements ou modifications de cette unité n’ayant pas été expressément approuvés par la 
partie responsable de la conformité peuvent annuler le droit de l’utilisateur d’opérer cet équipement.
Partie responsable : LocknCharge USA Inc, 308 Madison WI 53703, +1 608 772 8773, (608) 772 8773,
info@lockncharge.com

NOTE : Cet équipement a été testé et jugé conforme aux limites des appareils numériques de classe B, 
conformément au chapitre 15 des règles FCC. Ces limites sont conçues pour fournir une protection raisonnable 
contre les interférences nocives dans le cas d’une installation résidentielle. Cet équipement crée, utilise et 
peut émettre des ondes radio électriques et, s’il n’est pas installé et utilisé conformément au mode d’emploi, 
peut provoquer des interférences novices aux communications radio. Cependant, on ne peut garantir que 
les interférences n’auront pas lieu pour chaque installation spécifique. Si cet équipement provoque des 
interférences nocives aux réceptions radio ou télévision, ce qui peut être déterminé en éteignant et rallumant 
l’équipement, nous encourageons l’utilisateur à essayer de corriger l’interférence grâce à une ou plusieurs 
des mesures suivantes :
• Réorientez ou déplacez l’antenne réceptrice.
• Augmentez la distance entre l’équipement et le récepteur.
• Connectez l’équipement à une prise sur un circuit autre que celui sur lequel est branché le récepteur.
• Contactez le revendeur ou un technicien radio – TV compétent pour obtenir de l’aide supplémentaire.

« Cet appareil numérique de classe B est conforme à la norme ICES-003 du Canada. » « Cet appareil numérique 
de classe B est conforme à la norme NMB-003 du Canada. »

Des câbles USB blindés doivent être utilisés avec cette unité pour assurer la conformité aux limites de la 
classe B FCC.
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LocknCharge e il Padlock sono marchi registrati di IWS Global Pty Ltd. 

Copyright IWS Global Pty Ltd, Nov 2012. 

iPad e iTunes sono marchi di Apple Inc. Windows è un marchio registrato di Microsoft Corporation.

Dichiarazione di limitazione di responsabilità.

Queste informazioni sono di proprietà intellettuale di LocknCharge e non possono essere distribuite, o 
riprodotte in parte o integralmente senza l’autorizzazione scritta. Poiché l’uso di queste informazioni, 
l’apparecchio collegato e le condizioni con cui viene utilizzato qualsiasi prodotto LocknCharge è al di là 
del controllo di LocknCharge, è obbligo del proprietario e/o dell’utente di determinare l’uso corretto e 
sicuro delle attrezzature e dei prodotti. Nella misura in cui consentito dalla legge, qualsiasi responsabilità 
che potrebbe sorgere in seguito all’utilizzo effettivo o futuro di un prodotto fabbricato o venduto da 
LocknCharge, è limitata al costo della riparazione o sostituzione del prodotto difettoso o di un componente, 
a discrezione del LocknCharge sia all’interno o al di fuori dei periodi di garanzia, e non si estende a qualsiasi 
perdita o danno che può essere causato come conseguenza di uso improprio o guasto dell’apparecchio o del 
prodotto o delle informazioni in esso contenute. LocknCharge non è in alcun caso responsabile per la perdita 
economica di profitti, indiretti, speciali, ferimenti delle persone oppure danni conseguenti.
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Presentazione generale.
La iQ 16 Sync Charge Box della LocknCharge  (iQ 16 SCB) è una stazione di ricarica e sincronizzazione compatta, 
portatile e robusta, che fornisce un’elevata corrente di ricarica e la capacità di sincronizzare un massimo 
di 16 dispositivi iPad. Progettata specificamente per fornire la massima capacità di ricarica fino a 2.1A per 
dispositivi iPad/iPad2, questa unità è disponibile, su richiesta, anche per altri dispositivi.

iPad Tablet 
Connettore USB 
(Tipo-A)

Computer Host 
Connettore USB 
(Tipo-B)

Maniglia di 
trasporto

Piedini imbottiti 
(lati posterior e 
Inferiore)

Connettore 
IEC di ingresso 

alimentazione e 
fusibile 

Indicatori LED 
modalità operativa  

Fori di areazione

Interruttore di 
alimentazione

Specifiche.
Dimensioni: 250 x 216 x 66mm (10”x 8”x 2½”)
Peso: 2.5 kg (5.95 lbs)
Temperatura di funzionamento: da 0 a 70 Gradi Celsius (da 32 a 158 Gradi Fahrenheit)
Ingresso: 250V AC, 50Hz, 1.7A (USA: 120V AC, 60Hz, 3.5A)
Uscita: 5V DC, 2.1A (x16)
USB Standard: USB1.1 e USB2.0 supportata velocità di trasferimento dati fino a 480Mbps
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Istruzioni di sicurezza.
Per la vostra sicurezza - Non utilizzare la iQ 16 SCB, se la spina, presa di corrente, cavo di alimentazione o 
involcuro è danneggiato/a.

Per ridurre il rischio di incendi, scosse elettriche e/o incidenti,  devono essere seguite le seguenti precauzioni 
di base:

• La iQ 16 SCB non è destinata all’uso da parte di persone (inclusi i bambini) con ridotte capacità fisiche, 
sensoriali e mentali, o con mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non abbiano ricevuto una 
supervisione o istruzioni riguardanti l’uso dell’apparecchio da una persona responsabile per la loro sicurezza.

• ATTENZIONE: Per ridurre il rischio di scosse elettriche - usare solo in interni. 

• Tenere lontano da fonti di acqua o umidità. Non esporre mai i dispositivi alla pioggia o gas pericolosi.

• La SCB iQ 16 può essere calda durante il funzionamento. Conservare in un luogo fresco e asciutto e non 
coprire. Garantire una ventilazione sufficiente in ogni momento.

• Non sovraccaricare le prese. 

• Prima di utilizzare la iQ 16 SCB, controllare e assicurarsi che tutti i dispositivi siano correttamente e 
adeguatamente collegati.

• Disporre il cavo di alimentazione lontano da zone di passaggio dove non ci si possa inciampare.

• La SCB iQ 16 è alimentata quando l’alimentazione principale è collegata e accesa.

• Rimuovere il cavo di alimentazione dalla presa di corrente prima di pulirlo. Per scollegare afferrare e tirare 
sempre la spina. Non tirare mai il cavo.

• Non tentare di riparare, smontare o modificare la iQ 16 SCB. All’interno non ci sono parti riparabili 
dall’utente.

• Non utilizzare la iQ 16 SCB per usi diversi rispetto a quelli previsti.

Impostazione.
1. Se la iQ 16 SCB è in una confezione, estrarla da essa per assicurare una buona ventilazione e smaltire la 
confezione in modo responsabile. 

2. Se la iQ SCB 16 è montata nel cassetto a carrello, non occorre riposizionarla.

3. Assicurarsi che l’interruttore della iQ 16 SCB e presa di corrente siano spente. 

4. Inserire il cavo di alimentazione nella iQ 16 SCB, e collegare l’altra estremità alla presa di corrente di rete. 
Accendere la presa di alimentazione principale.
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Come caricare più dispositivi.
1. Collegare tutti i dispositivi da caricare alle prese USB della 16 iQ SCB utilizzando solo cavi USB approvati. I 
dispositivi possono essere collegati ad una qualsiasi delle prese USB, in qualsiasi ordine e qualsiasi sequenza.

2. Accendere l’interruttore d’alimentazione della iQ 16 SCB. La luce di carica e di sincronizzazione si illuminano 
momentaneamente, e in seguito la luce di carica rimarrà accesa. 

3. Tutti i dispositivi sono ora in carica.

4. Per controllare lo stato di carica di qualsiasi dispositivo, accendere momentaneamente il dispositivo 
selezionato e verificare che sullo schermo è presente l’indicazione di carica.

5. Quando tutti i dispositivi sono completamente carichi, spegnere la stazione di sincronizzazione.

Come sincronizzare più dispositivi.
1. Collegare tutti i dispositivi che devono essere sincronizzati con le prese USB della iQ 16 SCB, utilizzando solo 
cavi USB approvati. I dispositivi possono essere collegati ad una qualsiasi delle prese USB, in qualsiasi ordine 
e qualsiasi sequenza.

2. Accendere interruttore d’alimentazione della iQ 16 SCB. La luce di carica e di sincronizzazione si illuminano 
momentaneamente, e in seguito la luce di carica rimarrà accesa. 

3. Tutti i dispositivi sono ora in ricarica.

4. Collegare la stazione di sincronizzazione al computer host che contiene il software di sincronizzazione 
utilizzando un cavo USB di tipo omologato A e B. Nel caso di dispositivi iPad, il software di sincronizzazione è 
iTunes e il computer host deve essere un computer Apple. Nota: iTunes può sincronizzare fino a 7 dispositivi 
alla volta, se utilizzato su un PC Windows. 

5. Una volta collegata la iQ 16 SCB al computer host, la stazione di sincronizzazione passa automaticamente 
dalla modalità di carica alla modalità di sincronizzazione  e questo sarà indicato dalla spia di sincronizzazione.

6. iTunes cercherà quindi di individuare tutti i dispositivi collegati e dovrebbero apparire in sequenza nella 
finestra di iTunes e iniziare la sincronizzazione simultaneamente. Lo schermo di ogni dispositivo dovrebbe 
indicare “Sincronizzazione in corso”.

7. Al termine della sincronizzazione, i dispositivi torneranno alla schermata di standby.

8. Rimuovendo il cavo USB dal computer host, la iQ 16 SCB ritornerà in modalità di carica e i dispositivi 
riprenderanno automaticamente la ricarica, se necessario.

Nota: Prima di tentare una sincronizzazione di un iPad con iTunes utilizzando la iQ 16 SCB, l’iPad deve essere 
assegnato separatamente, prima con iTunes seguendo le istruzioni fornite con l’iPad.
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Risoluzione dei problemi.

1. Se nessuna spia è illuminata con la Sync Charge Box™ (iQ 16 SCB) accesa, verificare che il cavo di 
alimentazione sia completamente inserito nella presa della iQ 16 SCB e l’altra estremità sia completamente 
inserita nella presa di corrente principale e l’interruttore è ON. 

2. Se è stato confermato che l’alimentazione è disponibile, controllare il fusibile nella presa di corrente sulla 
iQ 16 SCB. Prima togliere l’alimentazione sulla presa principale e rimuovere la spina di alimentazione. 
Rimuovere il cavo di alimentazione dalla presa di corrente nella iQ 16 SCB e sfilare il portafusibili. 
Verificare che il fusibile sia integro. Se non è presente un fusibile di ricambio originale, estrarre il cassetto. 
Sostituire solo con una parte equivalente: 5x20mm, 4A ad azione rapida.

3. Per controllare che la iQ 16 SCB funzioni correttamente, spegnere la stazione di sincronizzazione. 
Rimuovere tutti i cavi USB collegati e riaccenderla. Sia la luce di carica che la spia di sincronizzazione 
dovrebbero momentaneamente illuminarsi. La spia di carica lampeggia un certo numero di volte prima di 
rimanere accesa. Questo è il funzionamento normale.

4. Se la iQ 16 SCB funziona normalmente, ma i dispositivi non possono essere ricaricati, controllare che i cavi 
di collegamento USB dei dispositivi siano del tipo e qualità corretta, e non siano danneggiati.

5. Se la iQ 16 SCB funziona normalmente, ma i dispositivi non possono essere sincronizzati, controllare che 
i cavi di collegamento USB dei dispositivi siano del tipo e qualità corretta, e non siano danneggiati.

6. Tutte le altre questioni relative a problemi di sincronizzazione devono essere indirizzate al vostro reparto 
IT o al fornitore del software per la sincronizzazione.

GARANZIA
Durante il Periodo di Garanzia specificato il suo prodotto LocknCharge potrebbe rompersi   nonostante un 
utilizzo normale, LocknCharge Technologies riparerà o sostituirà il prodotto, con costi e opzioni che dipendono 
dalle condizioni e dalle limitazioni previste dalla Garanzia stessa. Il Periodo di Garanzia ha una durata minima di 
12 mesi dalla data di acquisto, la durata però potrebbe essere più lunga a seconda del prodotto o della parte che 
si è guastata. Per consultare i termini completi e il Periodo di Garanzia relativo a questo prodotto si prega di fare 
riferimento alle condizioni che trovate sul nostro sito alla pagina www.lockncharge.com.
Nel caso in cui si presenti un difetto, cattivo funzionamento o guasto o vengano scoperti durante il periodo 
di garanzia, LocknCharge riparerà o sostituirà, a sua discrezione, i prodotti che, a giudizio ragionevole di 
LocknCharge sono ritenuti difettosi. I prodotti o i pezzi di ricambio possono essere nuovi o rigenerati, possono 
mostrare segni di utilizzo ma sono comunque perfettamente funzionanti e restano coperti per il Periodo di 
Garanzia rimanente. Tutte le spese di trasporto sono a carico del proprietario e il rischio di perdita è sulla parte 
che si prende cura del trasporto.
La garanzia non si applica a prodotti che sono stati oggetto di uso improprio, manomissione, negligenza 
o incidente o in seguito a modifiche non autorizzate o riparazioni del prodotto. La garanzia sostituisce tutte 
le garanzie espresse o implicite, comprese le garanzie implicite di commerciabilità e idoneità per uno scopo 
particolare, che sono espressamente escluse o disconosciute. In nessun caso LocknCharge, i loro direttori, 
funzionari, dipendenti o agenti saranno responsabili per qualsiasi danno, consequenziale, incidentale, di terzi, 
danni speciali o indiretti derivanti dall’uso o dall’impossibilità di utilizzare i prodotti anche se LocknCharge è 
stato avvisato della possibilità di tali danni. L’obbligo di LocknCharge è strettamente ed esclusivamente limitato 
alla sostituzione o riparazione di eventuali prodotti difettosi. Alcuni stati non consentono l’esclusione o la 
limitazione di danni incidentali o consequenziali, pertanto la suddetta limitazione o esclusione potrebbe non 
applicarsi a voi.
Non conservare in luoghi esposti alla luce solare diretta. Non destinato ad usi esterni.
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CONFORMITÀ E APPROVAZIONI

AUSTRALIA:
Approvazione C-Tick: N26682
Conforme alla norma AS/NZS 60950.1
Approvazione SAA: SAA111511EA

EUROPE:
Conforme alla norma EN60950-1

Nota: La sincronizzazione con il PC può andare persa se l’apparecchio è esposto a livelli elevati di scarica 
elettromagnetica e sarà necessario riavviare l’applicazione software.

Stati Uniti:
Conforme a UL60950-1

Questo dispositivo è conforme alla Parte 15 delle norme FCC. Il funzionamento è soggetto alle seguenti due 
condizioni:
1. Questo dispositivo non può causare interferenze dannose.
2. Questo dispositivo deve accettare qualsiasi interferenza ricevuta, incluse le interferenze che potrebbero 

comprometterne il funzionamento.
Attenzione: Cambiamenti o modifiche a questa unità non espressamente approvate dalla parte responsabile 
della conformità potrebbero invalidare il diritto dell’utente a utilizzare l’apparecchiatura.
Parte responsabile: LocknCharge USA Inc, 308 Madison WI 53703, +1 608 772 8773, (608) 772 8773,
info@lockncharge.com

NOTA: Questa apparecchiatura è stata testata ed è risultata conforme ai limiti per i dispositivi digitali di Classe 
B, ai sensi della Parte 15 delle norme FCC. Questi limiti sono progettati per fornire una protezione adeguata 
contro le interferenze dannose in una installazione residenziale. Questa apparecchiatura genera, utilizza 
e può irradiare energia a radiofrequenza e, se non installato e utilizzato in conformità alle istruzioni, può 
causare interferenze dannose alle comunicazioni radio. Tuttavia, non vi è alcuna garanzia che tali interferenze 
non si verifichino in una particolare installazione. Se questo apparecchio causa interferenze dannose alla 
ricezione radio o televisiva, che possono essere determinate accendendo e spegnendo l’apparecchio, l’utente 
è incoraggiato a cercare di correggere l’interferenza adottando una o più delle seguenti misure:
• Ri-orientare o riposizionare l’antenna di ricezione.
• Aumentare la distanza tra l’apparecchio e il ricevitore.
• Collegare l’apparecchiatura ad una presa su un circuito diverso da quello a cui è collegato il ricevitore.
• Consultare il rivenditore o un tecnico radio TV.

“Questo apparato digitale di Classe B è conforme alle norme canadesi ICES-003.” “Cet appareil numérique de 
la classe B est conforme à la norme NMB-003 du Canada”.

Un cavo schermato USB deve essere utilizzato con questa unità per garantire il rispetto dei limiti FCC Classe B.
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LocknCharge e o dispositivo Padlock são marcas comerciais da IWS Global Pty Ltd. 

Direitos de autor da IWS Global Pty Ltd, Novembro de 2012. 

iPad e iTunes são marcas comerciais da Apple Inc. Windows é uma marca comercial registada da Microsoft 
Corporation.

Exclusão de responsabilidade.

Estas informações são propriedade intelectual da LocknCharge e não podem ser distribuídas, duplicadas 
ou copiadas parcial ou totalmente sem permissão por escrito. Como a utilização destas informações, o 
equipamento ligado e as condições nas quais qualquer produto LocknCharge é utilizado está para além do 
controlo da LocknCharge, é obrigação do proprietário e/ou utilizador determinar a utilização correcta e segura 
de qualquer equipamento e produto. Até à extensão permitida por lei, qualquer responsabilidade que possa 
ser incursa como resultado da utilização ou futura utilização de um produto fabricado ou comercializado 
pela LocknCharge está limitada ao custo de reparação ou substituição do produto ou componente danificado 
conforme a LocknCharge desejar, dentro ou fora dos períodos de garantia, e não se estende a qualquer 
perda ou danos que possam ser provocados como consequência de utilização inadequada ou falha do 
equipamento ou produto ou as informações contidas no presente documento. A LocknCharge em nenhum 
caso deverá ser responsabilizada por perda económica de lucros, indirecta, especial, lesões corporais ou 
danos consequenciais.

Índice

Descrição geral ........................................................................................................................................... 1

Especificações ............................................................................................................................................ 1

Instruções de segurança .......................................................................................................................... 2

Configuração .............................................................................................................................................. 2

Como carregar vários dispositivos ......................................................................................................... 3

Como sincronizar vários dispositivos .................................................................................................... 3

Resolução de problemas ......................................................................................................................... 4

Conformidade e aprovações ................................................................................................................... 5



MANUAL DE INSTRUÇÕES

Descrição geral.
A unidade iQ 16 Sync Charge Box (iQ 16 SCB) LocknCharge é uma estação de carregamento e sincronização 
robusta, portátil e compacta que fornece funções de carregamento de alta corrente e sincronização até 16 
dispositivos iPad. Concebida especificamente para fornecer a capacidade de carregamento máxima até 2,1 
A para o dispositivo iPad/iPad2. Esta unidade também está disponível para outros dispositivos mediante 
pedido.

Conectores USB 
para o Tablet, iPad 
(tipo A)

Conector USB 
do computador 
anfitrião (tipo B)

Pega de 
transporte

Pés acolchoados 
(lados inferior e 
posterior)

Fusível e entrada 
de alimentação 
do conector IEC

Indicadores LED 
do modo de 

funcionamento

Orifícios de 
ventilação

Interruptor de 
alimentação

Especificação.
Dimensões: 250 x 216 x 66 mm (10”x 8”x 2½”)
Peso: 2,5 kg (5,95 lbs)
Temperatura de funcionamento: 0 a 70 ºC (32 a 158 ºF)
Entrada: 250 V CA, 50 Hz, 1,7 A (EUA: 120 V CA, 60 Hz, 3,5 A)
Saída: 5 V CC, 2,1 A (x16)
Padrão USB: Taxas de transmissão de dados de USB1.1 e USB2.0 suportadas até 480 Mbps
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Instruções de segurança.
Para sua segurança – Não utilize a unidade iQ 16 SCB se a ficha, tomada de alimentação, cabo de alimentação 
ou o invólucro estiver danificado.

Para reduzir o risco de incêndio, choque eléctrico e/ou lesões devem ser seguidas as seguintes precauções 
básicas:

• A unidade iQ 16 SCB não se destina a ser utilizada por pessoas (incluindo crianças) com capacidades mentais, 
sensoriais e físicas reduzidas ou com falta de experiência e conhecimentos, salvo se forem supervisionadas 
ou receberem informações relativamente à utilização do dispositivo por uma pessoa responsável pela sua 
segurança.

• CUIDADO: Para reduzir o risco de choque eléctrico – utilize apenas no interior. 

• Mantenha o dispositivo afastado de todas as fontes de água ou humidade. Nunca exponha os dispositivos 
à chuva nem a gás perigoso.

• A unidade iQ 16 SCB pode aquecer durante o funcionamento. Mantenha num local fresco e seco e não 
cubra. Garanta sempre ventilação suficiente.

• Não sobrecarregue as tomadas. 

• Antes de utilizar a unidade iQ 16 SCB, verifique e certifique-se de que os dispositivos estão todos correcta 
e devidamente ligados.

• Mantenha o cabo de alimentação afastado das áreas de tráfego para que as pessoas não tropecem no 
mesmo.

• A unidade iQ 16 SCB é alimentada quando a fonte de alimentação está activada e ligada.

• Retire o cabo de alimentação da tomada principal antes da limpeza. Para desligar, agarre sempre e puxe a 
ficha. Nunca puxe o cabo.

• Não tente reparar, desmontar nem modificar a unidade iQ 16 SCB. Não existem peças passíveis de ser 
reparadas pelo utilizador no interior.

• Não utilize a unidade iQ 16 SCB para outras utilizações além da utilização prevista.

Configuração.
1. Se a unidade iQ 16 SCB estiver numa embalagem, retire-a para garantir boa ventilação e elimine-a de forma 
responsável. 

2. Se a unidade iQ 16 SCB estiver montado na gaveta do carrinho, não é necessário reposicionamento.

3. Certifique-se de que o interruptor de alimentação da unidade iQ 16 SCB está na posição OFF e que a 
tomada de energia está desligada. 

4. Insira o cabo de alimentação na unidade iQ 16 SCB e ligue a outra extremidade à tomada de energia. Ligue 
a tomada de energia.
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Como carregar vários dispositivos.
1. Ligue todos os dispositivos que necessitam de ser carregados às tomadas USB da unidade         iQ 16 
SCB utilizando apenas cabos USB aprovados. Os dispositivos podem ser ligados a qualquer tomada USB, em 
qualquer ordem e qualquer sequência.

2. Ligue o interruptor de alimentação da unidade iQ 16 SCB. A luz de Carregamento e a luz de Sincronização 
acenderão momentaneamente e, de seguida, a luz de Carregamento permanecerá ligada. 

3. Os dispositivos estão todos a carregar.

4. Para verificar o estado de carregamento de qualquer dispositivo, ligue momentaneamente o dispositivo 
seleccionado e verifique a sua indicação de carga no ecrã.

5. Após o carregamento de todos os dispositivos, desligue a estação de sincronização.

Como sincronizar vários dispositivos.
1. Ligue todos os dispositivos que necessitam de ser sincronizados às tomadas USB da unidade iQ 16 SCB 
utilizando apenas cabos USB aprovados. Os dispositivos podem ser ligados a qualquer tomada USB, em 
qualquer ordem e qualquer sequência.

2. Ligue o interruptor de alimentação da unidade iQ 16 SCB. A luz de Carregamento e a luz de Sincronização 
acenderão momentaneamente e, de seguida, a luz de Carregamento permanecerá ligada. 

3. Os dispositivos estão todos a carregar.

4. Ligue a estação de sincronização ao computador anfitrião que contém o software de sincronização utilizando 
um cabo USB de tipo A ou tipo B aprovado. No caso dos dispositivos iPad, o software de sincronização é o 
iTunes e o computador anfitrião deve ser um computador Apple. Nota: o iTunes só pode sincronizar até 7 
dispositivos em simultâneo se for utilizado num Windows PC. 

5. Após a ligação da unidade iQ 16 SCB ao computador anfitrião, a estação de sincronização será 
automaticamente alternada do Modo de Carregamento para o Modo de Sincronização e tal será representado 
pela iluminação da luz de Sincronização.

6. O iTunes tentará, então, identificar todos os dispositivos ligados, que serão apresentados em sequência 
na janela do iTunes, e a sincronização é iniciada em simultâneo. O ecrã em cada dispositivo deve apresentar 
“Sincronização em progresso”.

7. Após a conclusão da sincronização, os dispositivos regressarão ao seu ecrã do modo de espera.

8. Retirar o cabo USB do computador anfitrião retornará a unidade iQ 16 SCB ao Modo de Carregamento e os 
dispositivos retomarão automaticamente o carregamento, se necessário.

Notas: antes de tentar efectuar sincronização de um iPad com o iTunes utilizando a unidade                  iQ 16 
SCB, o iPad deve ser registado separadamente, primeiro com o iTunes seguindo as instruções fornecidas com 
o iPad.
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Resolução de problemas.

1. Se não acenderem quaisquer luzes ao ligar a unidade Sync Charge Box™ (iQ 16 SCB), verifique se o cabo 
de alimentação está completamente inserido na tomada da unidade iQ 16 SCB e se a outra extremidade 
está completamente inserida na tomada de energia e o interruptor ligado. 

2. Se confirmar que há alimentação, verifique o fusível na tomada de alimentação na unidade        iQ 16 SCB. 
Primeiro, desligue a tomada de energia e retire o cabo de alimentação. Retire o cabo de alimentação da 
tomada da unidade iQ 16 SCB e faça-o deslizar pela gaveta do fusível. Confirme se o fusível está intacto. 
Se não, encontra-se disponível um fusível sobressalente original na mesma gaveta de deslize. Substitua 
apenas por uma peça equivalente: fusível de fusão rápida de 5x20 mm, 4 A.

3. Para verificar se a unidade iQ 16 SCB está a funcionar correctamente, desligue a estação de sincronização. 
Retire os cabos USB ligados e volte a ligar o dispositivo. A luz de Carregamento e a luz de Sincronização 
devem iluminar momentaneamente. A luz de Carregamento piscará várias vezes antes de permanecer 
ligada. É uma operação normal.

4. Se a unidade iQ 16 SCB estiver a funcionar normalmente, mas não for possível carregar os dispositivos, 
verifique se os cabos USB que estabelecem ligação com os dispositivos são da qualidade e tipo correctos 
e se não estão danificados.

5. Se a unidade iQ 16 SCB estiver a funcionar normalmente, mas não for possível sincronizar os dispositivos, 
verifique se os cabos USB que estabelecem ligação com os dispositivos são da qualidade e tipo correctos 
e se não estão danificados.

6. Quaisquer outras questões associadas aos problemas de sincronização devem ser mencionadas ao seu 
departamento de TI ou ao fornecedor do software de sincronização.

GARANTIA
Durante o Período de Garantia especificado, se o seu produto LocknCharge falhar em condições de uso normais 
e razoáveis, a LocknCharge Technologies reparará ou substituirá o produto, por sua conta e do modo que melhor 
entender, sujeito às condições e limitações detalhadas na sua Declaração de Garantia. O Período de Garantia 
será por um mínimo de 12 meses a contar da data da aquisição, contudo poderá ser maior dependendo do 
elemento do produto que apresentou a falha. Por favor, consulte a Declaração de Garantia no nosso site em 
www.lockncharge.com para ficar a conhecer os termos completos e condições e o Período de Garantia aplicável 
a este produto.
Na ocorrência ou detecção de um defeito, avaria ou falha durante o período de garantia, a LocknCharge reparará 
ou substituirá, ao seu critério, os produtos que de acordo com uma análise razoável da LocknCharge sejam 
considerados defeituosos. Os produtos ou peças de substituição utilizados podem ser novos ou reparados e 
podem mostrar marcas de utilização mas, para além disso, estarão a funcionar em absoluto e estarão cobertos 
pelo restante Período de Garantia. Todos os custos de transporte serão suportados pelo proprietário e o risco 
de perda será da responsabilidade da entidade que inicia o transporte.
A garantia não se aplica a produtos que sejam sujeitos a uma utilização indevida, adulteração, negligência 
ou acidente ou como um resultado de alterações ou reparações não autorizadas ao produto. A garantia 
substitui todas as garantias expressas ou implícitas, incluindo as garantias implícitas de comerciabilidade e 
adequação para uma finalidade específica que são expressamente excluídas ou renunciadas. Em nenhum caso 
a LocknCharge, os seus directores, responsáveis, funcionários ou agentes serão responsabilizados por qualquer 
dano, consequente, incidental, de terceiros, especial ou indirecto resultante da utilização ou incapacidade 
de utilização dos produtos, inclusive se a LocknCharge tiver sido notificada da possibilidade de tais danos. A 
obrigação da LocknCharge está estrita e exclusivamente limitada à substituição ou reparação de quaisquer 
produtos defeituosos. Alguns estados não permitem a exclusão nem a limitação de danos consequentes ou 
incidentais, portanto a limitação ou exclusão supracitada pode não se aplicar a si.
Não armazene exposto à luz directa solar. Não se destina à utilização exterior.
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CONFORMIDADE E APROVAÇÕES

AUSTRÁLIA:
Aprovação tipo C: N26682
Em conformidade com a norma AS/NZS 60950.1
Aprovação da AAS: SAA111511EA

EUROPA:
Em conformidade com a norma EN60950-1

Nota: a sincronização com o computador pode ser perdida se a unidade for exposta a elevados níveis de ESD 
e exigirá o reinício da aplicação de software.

EUA:
Em conformidade com a norma UL60950-1

Este dispositivo encontra-se em conformidade com a Parte 15 das regras da FCC. O funcionamento está 
sujeito às duas condições que se seguem:
1. Este dispositivo não pode provocar interferência nociva.
2. Este dispositivo deve aceitar qualquer interferência recebida, incluindo a interferência que possa 

provocar um funcionamento indesejado.
Aviso: as alterações ou modificações efectuadas a esta unidade não aprovadas expressamente pela entidade 
responsável pela conformidade podem anular a autoridade do utilizador em utilizar o equipamento.
Entidade responsável: LocknCharge USA Inc, 308 Madison WI 53703, +1 608 772 8773, (608) 772 8773,
info@lockncharge.com

NOTA: este equipamento foi testado e encontra-se em conformidade com os limites para um dispositivo digital 
de classe B, nos termos da Parte 15 das regras da FCC. Estes limites destinam--se a fornecer uma protecção 
razoável contra interferência nociva numa instalação residencial. Este equipamento gera, utiliza e pode emitir 
energia de radiofrequência e, se não for instalado nem utilizado de acordo com as instruções, pode provocar 
interferência nociva às comunicações por rádio. No entanto, não há garantia que não ocorrerá interferência 
numa instalação em particular. Se este equipamento provocar interferência nociva à recepção televisiva ou 
de rádio, o que pode ser determinado ao desligar/ligar o equipamento, o utilizador é aconselhado a tentar 
corrigir a interferência através de uma ou mais das segundas medidas:
• Reorientar ou reposicionar a antena de recepção.
• Aumentar a separação entre o equipamento e o receptor.
• Ligar o equipamento a uma tomada num circuito diferente daquele ao qual o receptor está ligado.
• Consultar o revendedor ou um técnico televisivo/de rádio experiente para obter assistência.

“Este equipamento digital Classe B está em conformidade com a norma canadiana ICES-003”.

Deve ser utilizado um cabo USB blindado com esta unidade de modo a cumprir com os limites da FCC relativos 
à Classe B.
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